



## 通过虚假助农、售卖假货牟取暴利 凉山多名百万粉丝网红被捕



有300多万粉丝的“凉山孟阳”

近段时间，四川省凉山州多名粉丝数百万的“网红”，因虚假宣传、销售假货被查。9月20日上午，凉山州举行“系列网红直播带货案”新闻发布会，对案件详细情况进行了通报。

今年，凉山州公安机关在州市市场监管、宣传、网信、商务等部门密切配合下，成功侦办了以“凉山曲布”“赵灵儿”“凉山孟阳”“凉山阿泽”为代表的四川首例“系列网红直播带货案”。这些“网红”在MCN机构的孵化下，打着助农旗号，通过摆拍虚假视频，打造“大凉山原生态”人设，带货销售假冒的大凉山特色农产品，谋取高额利益，涉案金额超千万元。

目前，该案件已抓获犯罪嫌疑人54人，其中网红主播11人，捣毁MCN机构5个。

### MCN机构孵化百万粉丝账号 打造虚假人设带货销售假冒产品

今年5月，凉山公安机关接凉山州市场监管局通报，发现网红“凉山曲布”“赵灵儿”在直播带货过程中虚假宣传，涉案数额巨大，涉嫌犯罪。

经昭觉县公安局立案查明，2022年7月，成都小魔助农传媒有限公司(MCN机构)负责人张某来到凉山，物色到个体工商户赵某(女，汉族，27岁)、阿某(男，彝族，23岁)等“网红苗子”，开始精心孵化。

### 低价购入高价卖出 网络水军制造爆款假象诱导消费

今年6月，凉山公安机关在工作中发现，当地网红“凉山孟阳”“凉山阿泽”在直播带货过程中虚假宣传，涉案数额巨大，涉嫌犯罪。

经昭觉县公安局立案查明，2020年以来，成都澳维文化传媒有限公司(MCN机构)负责人唐某以剧本、摆拍等方式，在短视频平台孵化了有着300多万粉丝的“凉山孟阳”(阿西某某，女，彝族，21岁)，以及“凉山阿泽”(阿的某某，男，彝族，21岁)。

2021年3月以来，该团伙从成都、昆明等地低价购入雪燕、红花、贝母、羊肚菌等农产品，打着“凉山土特产”“助农”“原生态”等旗号，通过网络直播进行销售。

期间，唐某还伙同李某、郭某等人，雇佣网络水军，在直播间制造爆款、抢单的假象，诱导消费者购买，涉案金额超千万元。

据了解，“凉山孟阳”是凉山较为知名的“网红”，走红初期曾靠“卖惨”打造悲情人设，博取网友同情。2022年以来，她被曝出视频摆拍，以及出入高档场所、穿名贵衣服等，网友开始对其产生质疑。

### 拜登在台上作演讲 俄代表在台下玩手机

当地时间9月19日，第78届联合国大会一般性辩论开幕。美国总统拜登现场发言时，大谈特谈俄乌冲突。尴尬的是，拜登在发言时再次出现口误，将联合国说成美国。现场直播画面显示，更戏剧性的是当拜登发言时，镜头给到了泽连斯基时，他的表情是多次撇嘴，而给到俄罗斯驻联合国代表时，俄罗斯代表则是在台下玩手机。

然而，毫无预料的是，拜登的演讲中竟然对印度、巴西、德国和日本的内政之事产生了意外的改变。这四个备受关注的国家再次成为国际社会的焦点，但却是因为被拜登要得团团转！

拜登的演讲内容涵盖了越南的访问、美越关系、联合国改革、腐败问题、气候变化、碳排放、债务问题以及乌克兰等等。他似乎将各种议题一网打尽，但让人啼笑皆非的是，在整个演讲过程中，他只收获了一次掌声，而那次掌声也仅仅是在他谈及乌克兰问题时才发出的。

(据新浪网)

### 龙卷风席卷江苏宿迁 致5人死亡

9月19日17时20分许，江苏省宿迁市宿豫区大兴镇、市经开区南蔡乡局地陆续发生强龙卷风，等级判定为EF2级，造成部分地区人员伤亡和财产损失。

此次龙卷风灾情主要发生在乡镇镇区，人员稠密、建筑结构复杂，发生时段恰逢下班时间，由于此次龙卷风的侵袭来得突然，灾情共造成5人死亡，4人重伤。经初步统计，此次强龙卷风受灾人口5512人，1646户房屋一般受损，倒塌房屋137户，农作物受损41.8公顷，临时转移安置405人，2000余平方米猪舍部分墙体倒塌、顶部塌陷。

(据央视网)

### 航班突遇强气流颠簸 乘客尖叫哭泣

9月18日，辽宁沈阳有网友发视频记录下吉祥航空HO1188在飞行途中，因雷暴天气在空中长时间盘旋，期间还多次遇强气流导致飞机大幅度颠簸，机舱内有乘客尖叫哭泣。

乘客王先生讲述，航班原定由海拉尔飞往沈阳，但因天气原因无法落地，备降在长白山机场，距离沈阳约300多公里。晚上10点左右从长白山机场飞沈阳，刚起飞没多久就遇到乱流，飞机抖动很厉害，还伴随着失重的感觉，本来40分钟的航程飞了将近一个半小时，最后成功落地沈阳。9月20日，记者致电吉祥航空公司，工作人员回应称，“乘客安全抵达沈阳的落地时间为23点18分，大幅颠簸是天气影响所致。”

(据红星新闻)

### 美国商务部长对华为 发布Mate60“很不爽”

当地时间19日，美国商务部长雷蒙多前往美国国会参加众议院的听证会，引发了媒体的广泛报道。有议员对雷蒙多在访华期间华为推出新手机的情况提出了质疑，甚至用“突袭”来形容这一举动。雷蒙多回应称，自己对此感到“很惊讶”，还表现出“很不爽”的情绪。

雷蒙多访华期间，华为发布了备受瞩目的Mate 60系列手机。虽然这款手机并没有明确宣称支持5G网络，但测试结果表明它已经达到5G的水平。这意味着美国过去几年的芯片封锁策略的失败。

雷蒙多还坚称，目前没有证据表明中国能够大规模生产顶级芯片，特别是7纳米芯片。这种观点反映出美国缺乏对中国技术实力的信心！

然而，事实似乎并非如此。华为正在积极构建一个全新的技术生态体系，不仅仅局限于麒麟芯片，华为在鸿蒙系统、AI大模型、卫星电话、星闪技术等领域取得了全方位的发展，逐渐形成了一个全新的技术生态体系。

(据今日头条)



## 危险来临，这些应急科普知识能帮你！

### ①面对地质灾害如何避险

◎应急要点：  
对于滑坡，在山谷中一旦遇到暴雨，要尽快选择安全的高地作为营地，避开有不牢固土层和滚石的山坡，不要在山谷、河沟等低洼的地方逗留。

对于泥石流，在野外、山区一旦遇

到大雨，要注意观察周围的情况，特别是要留心听远处是不是传来隆隆的轰鸣声。如果听到了这种声音，很可能要发生泥石流，应该迅速转移到安全的高地，远离山谷、河床等低洼的地方。

如遇乘梯途中发生火灾，应将电梯在就近楼层停梯，并迅速利用楼梯逃生。

◎贴心提示：  
电梯困人是一种保护状态，而不是危险状态，因此不必惊慌；如遇发生地震、火灾、电梯进水等紧急情况时，应严禁使用电梯，改用消防通道或楼梯；如遇上电梯失控时，千万不要害怕，应抓牢护栏，防止碰伤。

**山洪、泥石流到来转移  
不及时如何自救？**

**关键词：**  
逃高处、找漂浮、快报警。



### ②电梯故障

电梯是高层建筑中的重要运载工具，一旦出现故障(如乘客被困、坠落)，极易造成乘客恐慌及引发其他安全事故。

◎应急要点：  
如遇电梯速度不正常，应两腿微微弯曲，身子向前倾斜，以应对可能受到的冲击。

如遇被困电梯内，应保持镇静，立即用电梯内的警铃、对讲机或电话与管理人员联系，等待外部人员救援。如果报警无效，可以大声呼叫或间歇性地拍打电梯门。

当电梯停运时，不要强行扒开电梯门爬出，以防电梯突然开动。

如遇运行中的电梯突然进水时，应将电梯开到顶层，并通知维修人员。

如遇乘梯途中发生火灾，应将电梯在就近楼层停梯，并迅速利用楼梯逃生。

◎贴心提示：  
电梯困人是一种保护状态，而不是危险状态，因此不必惊慌；如遇发生地震、火灾、电梯进水等紧急情况时，应严禁使用电梯，改用消防通道或楼梯；如遇上电梯失控时，千万不要害怕，应抓牢护栏，防止碰伤。

### ③天然气、煤气泄漏

煤气中毒后，人往往会出现头晕、恶心、呕吐、心慌、皮肤苍白、意识模糊等征，严重者还会导致神志不清、牙关紧闭、全身抽搐、大小便失禁、口唇出现樱桃红色、呼吸和脉搏增快。

◎应急要点：  
发现燃气泄漏时，不要惊慌，应立即切断气源，迅速打开门窗通风换气。注意动作要轻缓，避免金属猛烈摩擦产生火花，引起爆炸。

燃气泄漏时，千万不要开启或关闭

任何电器设备，更不能用打火机、火柴、手电筒等照明检查，不要打开抽油烟机或排风扇排风，也不要在充满燃气的房间内拨打手机报警，以免产生火花，引发爆炸。

燃气泄漏时，不要在室内停留，到邻居或附近有电话的地方打119火警报警电话。同时通知周围邻居，关闭电源、水源，防止引起火灾。

当液化气罐着火时，应迅速用浸湿的毛巾、被褥、衣物扑压，并立即关闭液化气罐阀门。

对于煤气中毒的病人应使其立刻

脱离中毒环境，病人需安静休息，尽量减少心脏负担和耗氧量；要让有自主呼吸能力的病人充分吸入氧气；对呼吸心跳停止的病人，应立即采取心肺复苏法，并拨打急救电话呼救。

◎贴心提示：  
时常用肥皂水刷粘燃气的管道接口、开关、软管、阀门，观察有无气泡产生，检查燃气是否泄漏；使用燃气器具时，如发现火焰呈现黄色，说明燃烧异常，这时一定要开窗通风；若家中长期无人居住，应关闭自用燃气阀门。

### ④爆炸事故

爆炸是一种突发的恶性事故，爆炸造成的人员伤亡惨不忍睹。

在日常生活中，爆炸主要有以下几种原因：煤气、瓦斯泄漏引爆事故，包括罐装煤气和管道煤气；烟花爆竹工厂的爆炸事故；氢气球爆炸事故；核泄漏造成的爆炸事故；锅炉爆炸、高压钢爆炸事故；化工厂、军工厂、弹药库的爆炸

事故。

◎应急要点：  
立即组织幸存者自救互救，并向120、110、119报警。

设法尽快脱离事故现场，以避免损伤进一步加重。

◎贴心提示：  
当呼吸及心搏骤停时，应马上进行心脏体外按压及口对人工呼吸。

### ⑤汽车失火

汽车失火不仅威胁人的生命安全，毁损车辆，而且还会严重影响交通秩序。如遇汽车失火时，所有人员要果断采取自救、防护和逃生措施，保障生命和财产安全。

◎应急要点：  
汽车发动机起火：迅速停车，切断电源，用随车灭火器对准着火部位灭火，并立即拨打119火警报警电话。

车厢货物起火：立即将汽车驶离

重点要害地区或人员集中场所，并迅速报警。同时，用随车灭火器扑救。

周围群众应远离现场，以免发生爆炸时受到伤害。

汽车加油过程中起火：立即停止加油，疏散人员，并迅速将车开出加油站(库)，用灭火器及衣服等将油箱上的火苗扑灭。地面如有溢油的燃料着火，立即用库区灭火器或沙土将其扑灭。

汽车在修理中起火：应迅速切断电源，及时灭火。

汽车被撞后起火：先设法救人，再进行灭火。

公共汽车在运营中起火：立即开启所有车门，让乘客有序下车。然后，迅速用随车灭火器扑灭。若火苗封住了车门，乘客可用衣服蒙住头部，从车门冲下；或者打碎车窗玻璃，从车窗逃生。

◎贴心提示：  
不携带易燃、易爆等危险品上车；随车配备灭火器，并学会正确使用。

### ⑥家庭失火

一般是由于人们疏忽大意造成的，后果很严重。一旦发生火灾，应在安全地方及时拨打119火警报警电话。

◎应急要点：  
液化气罐着火时，除可用浸湿的被褥、衣物等捂压外，还可将干粉或苏打粉用力撒向火焰根部，在火熄灭的同时关闭阀门。

家庭电器起火时，先立即切断电源，再用湿棉被或湿衣物将火压灭。如遇电视机起火，火灾时要特别注意从侧

面靠近电视机，以防显像管爆炸伤人。

酒精火锅加添酒精时突然起火，千万不能用嘴吹，可用茶杯盖或小菜碟等盖在酒罐上灭火。

◎贴心提示：  
选择质量好的插头，经常检查导线，发现老化破损时要及时更换；家中无人时，应切断电源、关闭燃气阀门；不要躺在床上或沙发上吸烟，不要乱扔烟蒂。

逃生时，一定要沉着冷静，应用湿毛巾捂住口鼻，背向烟火方向迅速离开。

逃生通道被切断、短时间内无人救

### ⑦行人交通事故

行人是交通事故中的弱者，极易受到伤害。如果发生了意外，我们应该怎样保护自己呢？

◎应急要点：  
行人与机动车发生事故后，立即报警，并记住肇事车辆的车牌号，等候交警前来处理。

人应立即拨打122报警，并拨打120求助，同时检查伤者的受伤部位，并采取初步的救护措施，如止血、包扎或固定等。

应注意保持伤者呼吸通畅，如果呼吸和心跳停止，应立即进行心肺复苏抢救。

行人与非机动车发生交通事故后，在不能自行协商解决的情况下，应立即报警。

遇到撞人后驾车或骑车逃逸的情况下，应及时追上肇事者。在受伤的情况下，应求助周围群众拦住肇事者。发生重大交通事故时，伤者很可能会发生骨折，应该采取相应的固定措施。

◎贴心提示：  
行人横过马路时，应走人行横道、过街天桥、地下通道。过人行横道时还应先看左后看右，在确保安全

的情况下迅速通过；不跨越、倚坐道路隔离设施，不扒车，不强行拦车或实施妨碍道路交通安全的其他行为；学龄前儿童、精神疾病患者、智力障碍者出行时应有人带领；严禁在机动车道上兜售物品、卖报纸、散发小广告等；不要在街上滑旱冰、踢足球等。

(据澎湃新闻)

本版图片均源自网络